



常州全面构建新能源产业发展生态体系 “新能源产业促进条例”6月起施行

昨天,常州市人大常委会召开新闻发布会,介绍《常州市新能源产业促进条例》(以下简称《条例》)相关内容。现代快报记者了解到,这是全国首部新能源产业促进条例,也是常州自2015年获得立法权以来,首部由常州市人民代表大会表决通过的实体地方性法规,将于今年6月1日施行。

张敏

全面构建新能源产业发展生态体系

《条例》共五十四条,以建设引领长三角、辐射全国、全球有影响力的“新能源之都”为目标,全面系统构建了促进常州市新能源产业发展的生态体系。

《条例》明确了促进新能源产业发展体制机制,明确市、县(市、区)人民政府应当加强对新能源产业促进工作的领导,将新能源产业发展纳入国民经济和社会发展规划,建立新能源产业发展推进工作机制,协调解决产业发展中的重大问题;明确工信部门负责规划、实施、协调和推动新能源产业发展工作,其他相关部门和单位按照各自职责做好

促进工作;明确建立专家咨询机制,提供专业支持;明确支持发挥行业协会、各类组织和个人的作用。

《条例》强化新能源产业链建设的要素支持,明确常州重点打造太阳能、氢能、风能、动力电池、新型储能、新型电力装备、新能源汽车等产业,加快新能源未来产业布局。明确编制新能源产业发展规划,强化规划引领;要求建设新能源产业基础数据库,动态掌握新能源产业和企业发展情况,研究制定政策举措,指导和促进新能源产业发展;为新能源产业链上企业搭建交流合作平台,建立常态化的沟通机制。围绕完善新能源产业链体系,《条例》从产业集群发展、产业链招商、上下游协作、企业梯队培育、绿色制造、绿电使用、产业数字化、回收利用、标准体系、质量品牌、检验认证、交通物流、开放合作等进行规定,推进产业集群化、绿色化、融合发展。《条例》对新能源产业相关技术攻关、技术成果转化与产学研合作、企业创新、首台套制度、创新平台建设、科技人才培养招引等作出规定。明确相关部门应当建立政校企常态化沟通机制,加强产业人才需求预测,完善产教融合的人才培养模式,支持、引导社会力量参与紧缺人才培养。

此外《条例》还针对全面推动新能源产品的应用、完善新能源产业发展服务保障体系等作出了相关规定。

常州将编制新能源产业发展规划

据介绍,2023年常州新能源产业产值达7681亿元,整车产量67.8万辆,全省占比70%,实现同比增长97.3%;产业集聚度全国第4,投资热度全国第1;新能源整车见车率、充电见桩率、光伏见板率迅速攀升,常州成为全国新能源产业最集中的城市之一。今年是常州万亿之城再出发元年,常州市委、市政府聚焦“锻造新质生产力、催生发展新动能”进行动员部署,强调必须坚定不移推进新能源之都、“两湖”创新区等发展重点,加快锻造新质生产力。

作为全国首部促进新能源产业发展的地方性法规,《条例》以立法形式把常州市委、市政府的决策部署转换为法言法语,从而为新能源之都建设保驾护航、为“万亿之城再出发”提供保障。

常州市工信局副局长许程伟表示,工信局将落实条例要求,从新能源产业体系构建、科技创新、推广应用三个方面开展工作。

来凤凰公园赏杜鹃



杜鹃花里杜鹃啼,浅紫深红更傍溪。4月16日,常州市第七届杜鹃花展在凤凰公园开幕。

据了解,本次花展持续到5月16日,为期一个月。园内将有10万余株、60多种杜鹃花与游客朋友们见面。花展期间还有丰富多彩的活动,如春季汉服游园会

将带游客穿越时空,感受古风的韵味;非城市内的露营、美食、游乐、风筝和油纸伞等元素,为市民们打造了一个光影流转的梦幻世界,大家可以在花丛中品尝美食,在花园中露营,享受视觉和味觉的双重盛宴。

陈琦 葛小林/文 雕庄街道供图

重载船漏水,执法艇紧急救援

4月16日早上6点14分,溧阳交通综合执法部门接到12395水上报警求助信息:一艘河南籍重载船舶行驶至前留桥附近时,发现船底漏水,情况危急。在交通执法部门的及时处置下,最终成功脱险。

据介绍,当时,执法部门迅速安排执法人员,调配执法艇前往紧急救援;在确认被困船舶处境安全、船员状态良好后,执法人员快速对四周水域深度进行探测,此时船舶已有下沉趋势。执法人员立即展开救援:首先通过高频电台及喇叭喊话,提醒过往船舶注意避让;要求出港重载船舶与进港空船按规定有序停靠;紧急调来距离最近的工程、空载船舶对漏水船上的货物进行过驳;确定船舶漏水点,掌握漏水情况

……
经过执法人员2个多小时奋力抢救,遇险船舶进水趋于平稳,成功脱险,为船户挽回经济损失近百万元,有效保障了船户的生命财产安全。

经初步调查:当天凌晨,事发船舶重载600吨石子从溧阳金峰石子码头出港,行驶至胜胜桥时略微搁浅,致船头底部被划破。但船长掉以轻心,未及时检查船况,继续行驶。至前留桥附近时,突然发现船舶开始进水,惊恐之余,随即报警。

交通综合执法部门提醒广大船民,驾驶船舶经过航道,应熟悉相关水域环境,谨慎行驶,严禁超载,遇险情及时拨打12395求救。

王昕 张国芳 葛小林

4万余名考生参加体育中考

日前,2024年体育中考正式开考,4万余名考生将在市区、溧阳、金坛、武进、新北和常州经开区6个考点进行考试。

市区考点位于常州旅游商贸高职校,局属、天宁、钟楼初中校约1.3万名学生在此完成考试。现场考试分体能I类(50米跑、50米游泳)、体能II类(实心球、立定跳远、跳绳、男子引体向上)、球类(篮球、排球、足球)三大类,考生可在三大类考试内容中分别选择一项参加

考试。据了解,今年50米跑项目回归现场考试,对本届初三考生具有一定挑战性。

为保证公平公正,考试均采用电子仪器设备进行测试和记录成绩,并全程摄像记录考试过程。考生凭准考证上的二维码可现场查分,对结果有异议可申请仲裁。

近年来,在体育中考的引导下,常州各校引导学生积极参加各项运动,体育锻炼已成为校园新风尚。
陆文杰

“晓声”文学社在政平小学揭牌

近日,常州市高晓声文学研究会会在武进区政平小学举行“晓声”文学社授牌仪式。

仪式上,全体与会人员共同观看了纪录片《高晓声:以君之名》。政平小学“晓声”文学社社员进行了精彩的表演,朗诵高晓声的作品《摆渡》;当天同时还举行了赠书和赠予启动基金仪式。

据悉,本次授牌仪式是高晓

声文学研究会推进“文学进校园”系列活动之一,旨在将更多文学的种子播撒到学子们的心中,激发学子们对阅读与写作的热情,培育本土文学人才,培植家乡文化自信。下一步,高晓声文学研究会将与学校建立长效机制,通过组织系列活动营造文化氛围,提高师生文学创作的积极性。
周星 张敏

龙城好警高阳用汗水和努力谱写新篇章 换了新“赛道”,一样拼命干

她曾是中国国家田径队的一名铅球运动员,代表中国参加里约、东京两届奥运会,获得世界军人运动会女子铅球冠军、世界青年田径锦标赛女子铅球亚军,亚运会女子铅球亚军等优异成绩。她的名字叫高阳。2013年入伍,2021年12月从部队转业入警,如今是交警支队新北大队三井中队巾帼岗民警。在这个常州有名的巾帼文明岗,她告别了赛场,穿上了藏蓝警服,换了新“赛道”,重新出发。

顾燕 葛小林



工作中的高阳 通讯员供图

换个“赛道”,重新出发

1993年高阳曾是八一体工队的一名军人运动员。2012年,她在田径世青赛获得女子铅球的亚军,2015年和2017年世锦赛都获得了第五名。2018年雅加达亚运会,高阳最终成绩排在巩固之后,获得了银牌。同年的室内田径世锦赛,她投出了个人最佳成绩18米77,获得了第四名。去年东京奥运会,高阳投出18米67,最终排名第十。2021年,在参加完陕西全运会取得第四名的好成绩后她选择退役。

在经历了入警、培训、实习、分配等一系列流程后,高阳来到岗亭上执勤时正是炎炎夏日,气温经常达到40℃,每次执勤,脸上像洗了脸般汗如雨下,汗水浸湿了帽檐、衣服,一圈又一圈的白色盐渍十分显眼。尽管如此,高阳从未喊过一句苦和累。“或许是运动员出身,吃

苦早就吃惯了。”高阳笑着说。

作为一名“新兵”,高阳深知自己与同事间的差距。在加入交警队伍初期,她刻苦学习法律法规及相关交管业务知识,虚心向身边工作经验丰富的同事请教工作技巧,积极参与路面勤务秩序管理、简易程序事故处理等工作,以理论学习促进业务水平,以执法规范倒逼理论学习,努力克服“本领恐慌”。

“换了‘赛道’,我是从零开始,必须要努力,不能拖大家的后腿。”这是高阳经常念叨的一句话。

不同的赛场,一样的拼搏

功夫不负有心人,通过两年的努力,她迅速成长为中队业务小能手。奥体中心有体育赛事、大型演唱会,她会坚守到人潮散尽;行政中心、大剧院有重要会议,她和同事们也会提前筹备交通保障;遇到节假日,不管多晚,她都会坚守岗位

位,因为“百姓过节、交警过关”,要想到好关就必须有付出。在大家的努力下,中队建立了新北实验中学、三井实验小学放学接送车辆综合治理体系,为学生家长解决临时车位600余个,放学期间停车秩序焕然一新,为后续学校周边交通管理工作建立了成功样本。

作为巾帼宣传队的主力军,高阳针对机关单位、中小学校、运输企业、快递外卖等不同受众群体,制作交通安全课件10余个,实现了交通安全课程“菜单式”宣传服务模式。他们联系辖区街道、社区、学校等部门,构建合成合作的联动宣传机制,使安全教育深入人心。

高阳密切与各类媒体的宣传对接,打造支队巾帼媒体宣传平台,并积极参加“首届畅安家交通安全我来SHOW”交通安全脱口秀活动,从赛场再到警营,她正在以自己的方式变得“更快、更高、更强”。